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PRE VÁS – S VAMI

Milí 
Michalovčania,
naše mesto nie sú 
len budovy, cesty či 
parky. Tvoria ho ľu-
dia – vy, vaši blízki, 
susedia, priatelia. 
Každý z vás má svoj 

príbeh, svoje radosti ale aj starosti, 
ktoré prináša každodenný život. Mo-
jou prioritou je, aby boli Michalovce 
vnímavým mestom. Mestom, ktoré 
vie podať pomocnú ruku presne tam, 
kde je to v danej chvíli potrebné.
Práve preto pracujeme na príprave 
Komunitného plánu sociálnych slu-
žieb mesta Michalovce na roky 2027 
– 2030. Nejde o žiadny formálny 
dokument. Je to naša spoločná doho-
da o tom, ako budeme v najbližších 
rokoch prehlbovať pomoc pre senio-
rov, rodiny v kríze, ľudí so zdravot-
ným znevýhodnením či mládež. Je to 
praktická mapa, podľa ktorej budeme 
v nasledujúcich rokoch rozvíjať soci-
álnu oblasť. Naším cieľom je vytvoriť 
systém, ktorý efektívne prepojí potre-
by všetkých skupín obyvateľstva – od 
rodín s malými deťmi a seniorov, až 
po ľudí v nepriaznivých životných 
situáciách, či rodiny so zdravotne 
znevýhodnenými členmi.
V priebehu marca som absolvoval 
sériu stretnutí so zástupcami mojich 
poradných orgánov. Moje poďakova-
nie patrí členom Rady seniorov, Rady 
ZŤP, Rady Rómov, Rady študentov 
a Rady cirkví. Som im nesmierne 
vďačný za to, že sa aktívne zapojili 
do prípravy tohto strategického do-
kumentu. Práve ich odborný pohľad 
a priama skúsenosť z terénu sú záru-
kou, že komunitný plán nebude len 
„papierom v zásuvke“, ale skutočným 
odrazom potrieb našich občanov.
Vážim si aj hlas širokej verejnosti. 
V dotazníkovom prieskume sme 
získali podnety od takmer 600 
respondentov. Vaše odpovede nám 
nastavujú zrkadlo – vieme, že si ce-
níte opatrovateľskú službu či denné 
centrá, no vnímame aj volanie po 
rozvoji odľahčovacej služby i zaria-
dení núdzového bývania.
Aktuálne máme za sebou analýzu 
dát a prvé stretnutia pracovných 
skupín. Naším cieľom je v júni 
predložiť mestskému zastupiteľstvu 
dokument, vďaka ktorému budú 
Michalovce ešte lepším miestom pre 
život.

Miroslav Dufinec

Zelený priestor prejde revitalizáciou

VIAC ZELENE A VIAC PRIESTORU 
PRE ODDYCH
Mesto Michalovce pokračuje v  syste-
matickom rozvoji verejných zelených 
plôch a zlepšovaní kvality života svo-
jich obyvateľov. Hlavným cieľom revi-
talizácie je zachovať hodnotný prírod-
ný charakter pôvodného gaštanového 
parku a zároveň vytvoriť príjemné pro-
stredie pre oddych a  stretávanie sa. 
Spojením existujúcej parkovej plochy 
s priľahlým pozemkom vznikne ucele-
ný parkový priestor s rozlohou takmer 
5 000 m².

Súčasťou projektu bude odborné ošet-
renie existujúcich stromov, odstránenie 
chorých alebo nevhodných drevín a vý-
sadba novej parkovej zelene, kríkov a tr-
valiek. Poškodené asfaltové chodníky 
nahradia nové povrchy z vodopriepust-
ných materiálov.

PARK PRIPRAVENÝ NA 
KLIMATICKÉ VÝZVY
Navrhovaná zeleň bude vysádzaná s dô-
razom na adaptáciu na klimatické zme-
ny, zlepšenie miestnych mikroklimatic-
kých podmienok a podporu biologickej 
rozmanitosti. Vodopriepustné povrchy 
pomôžu zadržiavať vodu v území a záro-
veň prispejú k znižovaniu prehrievania 
prostredia počas horúcich letných dní.

Rozšírená časť parku prinesie aj nové 
pešie trasy, mestský mobiliár, verejné 
osvetlenie a ochrannú zeleň, ktorá bude 
prirodzenou bariérou od frekventovanej 
Užhorodskej ulice.

DOSTUPNÝ PRIESTOR PRE 
VŠETKÝCH
Dôležitou súčasťou projektu je aj bez-
bariérové riešenie celého parku. Verej-
ný priestor tak bude prístupný všetkým 

návštevníkom bez ohľadu na vek či 
zdravotné možnosti.

Gaštanový park bude slúžiť nielen 
obyvateľom sídliska Východ, ale aj šir-
šej verejnosti vrátane študentov. Vznik-
ne tak príjemné miesto na oddych, pre-
chádzky aj komunitné stretnutia.

INVESTÍCIA DO ZDRAVÉHO 
MESTA
Revitalizáciou a  rozšírením gaštanové-
ho parku mesto Michalovce potvrdzuje 
svoj dlhodobý zámer rozvíjať zelenú in-
fraštruktúru, chrániť prírodné hodnoty 
a vytvárať kvalitné prostredie pre život 
všetkých Michalovčanov. Nový parkový 
priestor má ambíciu stať sa miestom, kde  
obyvatelia nájdu pokoj, oddych a bližší 
kontakt s prírodou priamo v meste.

red

Gaštanový park čaká 
obnova aj rozšírenie

Vďaka projektu Revitalizácia a rozšírenie gaštanového parku v Michalovciach dôjde k obnove 
existujúceho verejného priestoru a zároveň k jeho rozšíreniu o doteraz nevyužívanú priľahlú 

plochu. Celková výška schváleného nenávratného finančného príspevku predstavuje 
450 250 eur, pričom mesto Michalovce sa na projekte bude podieľať spolufinancovaním 
vo výške necelých 40 000 eur. Realizácia projektu je naplánovaná do novembra 2026.

Ďalší krok obnovy obľúbenej lokality Michalovčanov

V erejné prerokovanie pripravo-
vanej druhej etapy revitalizá-
cie sa uskutočnilo 10.  marca. 
Stretnutie vytvorilo priestor 

na otvorený dialóg medzi zhotoviteľmi, 
zástupcami mesta a obyvateľmi. Práve ta-
káto diskusia je dôležitá, pretože pomáha 
hľadať riešenia, ktoré budú citlivo reago-
vať na charakter miesta aj potreby ľudí.

Základnou myšlienkou druhej etapy 
je pokračovať v nastavenej koncepcii re-
vitalizácie a rekonštrukcie lokality Hrá-
dok. Súčasťou riešenia je aj zachovanie 
prírodného charakteru priestoru, podpo-
ra biodiverzity a vytvorenie prostredia, 
ktoré je príjemné na oddych, poznávanie 
či tiché zastavenie. Dominovať majú ze-
lené plochy a prírodné materiály, najmä 
drevo, kameň či drevná štiepka. Všetky 
nové prvky majú byť zjednotené tak, 
aby prirodzene zapadli do krajiny a ne-
pôsobili rušivo. Jedným z  krokov revi-
talizácie bude aj ošetrenie a  vyčistenie 
existujúceho porastu. Projekt počíta aj 
s masívnejšou výsadbou zelene, pričom 
sa bude klásť dôraz na druhy odolnejšie 
voči klimatickým zmenám. Zachovať sa 
má aj časť lesoparku s minimálnymi zá-
sahmi, aby si územie udržalo svoj priro-
dzený charakter. V pláne je aj vytvore-
nie náučných chodníkov a prvkov, ktoré 
návštevníkom priblížia prírodu a  život 
v  nej. Uvažuje sa napríklad o  drobnej 
architektúre, ako sú vtáčie búdky, hmy-
zie hotely či výtvarné prvky inšpirované 

prírodnými motívmi. Dôležitou súčasťou 
budú aj vodozádržné opatrenia pomáha-
júce lepšiemu reagovaniu na prívalové 
dažde a  zadržiavaniu vody v  pôde. Pri 
všetkých plánovaných zásahoch sa bude 
klásť veľký dôraz na ochranu existujú-
cich stromov, najmä na ich koreňové 
systémy. Projekt zároveň počíta s  tým, 
aby bol park prístupný aj pre ľudí so zní-
ženou pohyblivosťou.

Počas verejného prerokovania zazne-
lo viacero otázok a podnetov od obyva-
teľov. Diskutovalo sa napríklad o  tom, 
ako rozdeliť jednotlivé zóny tak, aby si 
pietne miesto zachovalo pokoj a zároveň 
park slúžil aj obyvateľom v  jeho okolí. 
Otvorila sa aj téma finančnej náročnosti 
údržby projektu po jeho dokončení, rie-
šenia prívalových dažďov či spôsobov, 
ako prirodzene prilákať ľudí do parku. 
Padli aj návrhy a otázky týkajúce sa ďal-
ších možných prvkov, napríklad zimné-
ho využitia priestoru.

Súčasťou plánov je aj doplnenie verej-
ného osvetlenia a kamerového systému, 
ktoré by mali prispieť k bezpečnosti náv-
števníkov. Mesto má na II. etapu vyhra-
dené finančné prostriedky v rámci udr-
žateľného mestského rozvoja z  fondov 
Európskej únie a štátneho rozpočtu, pri-
čom vypracuje dva projektové zámery 
a súčasne žiadosti o nenávratné finančné 
príspevky v  dvoch opatreniach operač-
ného programu Slovensko.

red

Spoločné hľadanie 
riešení 

Začiatok druhej etapy revitalizácie Hrádku v Michalovciach 
je dôležitým krokom v pokračujúcej premene tohto 

obľúbeného mestského amfiteátra a lesoparku. Nadväzuje 
na prvú etapu projektu, ktorá je v súčasnosti v procese 
preberania stavby. Zároveň otvára priestor na ďalšie 

zlepšenie prostredia slúžiace ľuďom aj prírode. 

Tento projekt je spolufinancovaný Európskou úniou v rámci Programu Slovensko.

Spolufinancovaný 
Európskou úniou

redakcia Michalovčana

Krásne sviatky jari, veľa zdravia 
a optimizmu praje
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Čin roka 2025 v Michalovciach

NOMINÁCIE A VÝBER LAUREÁTOV
Návrhy na udelenie ocenenia môžu 
predkladať poslanci mestského zastu-
piteľstva, primátor mesta, mimovlád-
ne organizácie, stavovské a  profesijné 
združenia, ale aj samotní občania, a to 
vždy najneskôr do 31.  decembra prís-
lušného roka. Za rok 2025 bolo mestu 
doručených päť nominácií z rôznych ob-
lastí spoločenského života. O laureátoch 
rozhodli komisie mesta hlasovaním, 
pričom mestské zastupiteľstvo následne 
schválilo udelenie titulu Čin roka 2025 
v oblastiach kultúry, športu a humanity.

SLÁVNOSTNÝ VEČER 
S UMELECKÝM PROGRAMOM
Slávnostné odovzdávanie ocenení sa 
uskutočnilo 20.  marca v  priestoroch 
mestského kultúrneho strediska za účas-
ti predstaviteľov samosprávy, ocene-
ných aj širokej verejnosti. Program ga-
lavečera obohatili umelecké vystúpenia 

Základnej umeleckej školy v Michalov-
ciach, Súkromnej základnej umeleckej 
školy Talent-UM a tanečného štúdia Di-
vas. V závere podujatia sa prihovoril pri-
mátor mesta, ktorý vo svojom príhovore 
zdôraznil význam ocenenia a poďakoval 
všetkým, ktorí sa aktívne podieľajú na 
budovaní pozitívneho obrazu mesta.

MLADÝ TALENTOVANÝ HUSLISTA
V  oblasti kultúry si ocenenie prevzal 
Adam Paľovčík, žiak Základnej ume-
leckej školy v Michalovciach. Ocenenie 
získal za úspešnú reprezentáciu na do-
mácich aj medzinárodných hudobných 
súťažiach. Medzi jeho najvýznamnejšie 
úspechy patrí Grand Prix v medzinárod-
nej súťaži v  hre na sláčikové nástroje 
v maďarskom Sátoraljaújhely, strieborné 
pásmo na IX.  ročníku Medzinárodného 
husľového festivalu Nemzetközi Hegedű 
Fesztivál a  zlaté pásmo na krajskej sú-
ťažnej prehliadke. Je členom sláčikové-

ho súboru a husľového dua TIMAD. Vý-
nimočným momentom jeho umeleckej 
dráhy bolo aj koncertné vystúpenie so 
symfonickým orchestrom v  nemeckom 
meste Bad Füssing. V  školskom roku 
2025/2026 navštevuje 3.  ročník druhej 
časti prvého stupňa hudobného odboru 
Hra na husliach v triede Mgr. art. Erika 
Kolesára a pravidelne reprezentuje školu 
na koncertoch a súťažiach doma i v za-
hraničí.

ÚSPECHY ŠKOLSKÉHO FLORBALU
Ocenenie v oblasti športu získalo škol-
ské florbalové družstvo chlapcov a diev-
čat zo Základnej školy T.  J.  Mousso-
na za mimoriadne športové výsledky 
a  významný prínos k  rozvoju florbalu 
v  meste. Dievčenský tím sa stal maj-
strom Slovenska v celoštátnej lige star-
ších žiačok a rovnaký titul získal aj na 
školských majstrovstvách Slovenska. 
Vyskúšal si aj dorasteneckú a juniorskú 

ligu, kde obsadil piate a štvrté miesto. 
Chlapci pridali tretie miesto na škol-
ských majstrovstvách Slovenska a rov-
nako ako dievčatá zvíťazili na turnaji 
JOJ Cup. Mimoriadnosť úspechu pod-
čiarkuje fakt, že ide o unikát v histórii 
michalovských škôl  – chlapci aj diev-
čatá z  jednej školy získali v tom istom 
roku zlato v  rovnakom športe. Tímy 
vedú tréneri PaedDr. Radmila Hajduko-
vá a Mgr. Gerhard Puchír.

POMOC, KTORÁ SPÁJA
V  oblasti humanity si titul Čin roka 
odniesol žiacky školský parlament zo 
Základnej školy na Ulici Jána Amosa 
Komenského v  Michalovciach. Žiaci 
zorganizovali Vianočnú burzu pomo-

ci 2025 na podporu spolužiačky v ná-
ročnej životnej situácii. Do iniciatívy 
zapojili celú školu aj rodičov. Výťažok 
použili na zabezpečenie jej základ-
ných potrieb. Časť výrobkov venovali 
aj klientom Domova sociálnych služieb 
a pomoci ANIMA. Podobnú pomoc re-
alizovali aj v  predchádzajúcom roku, 
keď vyzbierali 700 eur pre rodinu on-
kologicky chorej spolužiačky. Dlhodobo 
sa venujú aj dobrovoľníckym aktivitám 
v oblasti životného prostredia či pomoci 
zvieratám v miestnom útulku.

ĎALŠÍ NOMINOVANÍ
Medzi nominovanými bol aj Detský 
spevácky zbor Pro Musica, ktorý získal 
dve zlaté medaily a dva zlaté diplomy 

na podujatí European Choir Games & 
Grand Prix of Nations v dánskom Aar-
huse. V  oblasti športu zaujal aj Mest-
ský športový klub Iuventa Michalovce, 
ktorý sa ako prvý slovenský ženský tím 
trikrát po sebe prebojoval medzi štyri 
najlepšie družstvá v  EHF Európskom 
pohári.

POĎAKOVANIE TÝM, KTORÍ ROBIA 
MESTO LEPŠÍM
Ocenenie Čin roka je symbolickým vy-
jadrením vďaky tým, ktorí svojimi skut-
kami, talentom a ľudskosťou prispievajú 
k  rozvoju spoločnosti a  zároveň repre-
zentujú mesto Michalovce s  hrdosťou 
doma aj v zahraničí.

red

To najlepšie, 
čo v Michalovciach máme 

Mesto Michalovce si aj tento rok uctilo jednotlivcov a kolektívy, ktorí svojimi činmi, 
talentom a obetavosťou prispievajú k rozvoju mesta a šíria jeho dobré meno doma 
i v zahraničí. Mestské zastupiteľstvo každoročne udeľuje titul Čin roka tým, ktorí 

v predchádzajúcom období dosiahli mimoriadne výsledky alebo významným spôsobom 
obohatili spoločenský život v meste.

Laureáti ocenenia Čin roka 2025 s primátorom mesta V kultúrnom programe vystúpili žiaci Súkromnej základnej umeleckej školy Talent-UM

Základná umelecká škola v Michalovciach Tanečné štúdio Divas
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‣ MICHALOVCE OCENILI NAJÚSPEŠNEJŠÍCH 
ŠPORTOVCOV ZA ROK 2025
Úspech v  športe sa rodí z  vytrvalosti, disciplíny a  odhodlania prekonať 
samého seba. Práve tieto hodnoty si mesto Michalovce dlhodobo váži 
a  10.  marca sa priestory obradnej siene mestského úradu premenili na 
miesto poďakovania a uznania pre najúspešnejších športovcov a kolektívy, 
ktorí svojimi výkonmi reprezentujú mesto doma i v zahraničí.

Slávnostný program otvorilo vystúpenie žiakov Základnej školy na Šver-
movej ulici. Počas podujatia si ocenenia prevzali tí, ktorí svojou systematic-
kou prípravou, profesionálnym prístupom a vynikajúcimi výsledkami inšpi-
rujú ďalšie generácie. Primátor mesta Miroslav Dufinec odovzdal ocenenia 
21 jednotlivcom a  11 športovým kolektívom, čím samospráva vyjadrila 
poďakovanie nielen športovcom, ale aj trénerom, rodičom, funkcionárom 
a dobrovoľníkom, ktorí prispievajú k rozvoju športu.

Cenu predsedu Olympijského klubu Michalovce, ktorá sa každoročne 
udeľuje osobnostiam alebo kolektívom s významným prínosom k rozvo-
ju športu, podpore olympijských hodnôt a  princípov fair play, si tento 
rok prevzal Ivan Matta. Ako člen slovenskej reprezentácie do 17 rokov sa 
zúčastnil Európskeho olympijského festivalu mládeže 2025 v Bakuriani, 
Gruzínsko. Slovenskí hráči získali strieborné medaily, pričom Ivan Matta 
sa stal jedným z najproduktívnejších hráčov tímu.

Primátor vo svojom príhovore zdôraznil, že úspech športovcov je vý-
sledkom nielen talentu, ale aj podpory trénerov, rodičov a dobrovoľníkov: 
„Keď stojíte na stupňoch víťazov, nestojíte tam sami – stojí tam s vami aj naše 
mesto. Vaše výkony presahujú hranice športovísk a nesú hrdosť Zemplína.“

Mesto Michalovce opäť potvrdilo, že šport patrí k jeho identite.
red

‣ DEŇ NARCISOV – SYMBOL NÁDEJE 
A SOLIDARITY
Jar je obdobím nových začiatkov, ale aj časom, keď si na Slovensku pripo-
míname dôležitosť vzájomnej pomoci. Jedným z najvýznamnejších charita-
tívnych podujatí je Deň narcisov, verejná zbierka organizovaná Ligou proti 
rakovine. Tento rok, 16. apríla, sa koná už 30. ročník tejto iniciatívy spája-
júcej tisíce dobrovoľníkov a ľudí ochotných pomôcť. Finančné prostriedky 
zo zbierky sú využívané na pomoc pacientom a ich rodinám, na psycho-so-
ciálne poradenstvo, preventívne programy, ale aj na rôzne projekty zame-
rané na zlepšenie kvality života ľudí s rakovinou. Podporiť túto myšlienku 
môžeme aj zaslaním SMS správy, prevodom na účet alebo priamo prostred-
níctvom webovej stránky zbierky. 

Organizátori upozorňujú, aby ľudia prispievali len do oficiálnych zbierok. 
Dobrovoľníci Ligy proti rakovine sú označení a majú identifikačný preukaz.

Ak sa niekto stretne s neoverenou alebo podvodnou zbierkou, je dôležité 
neposkytovať peniaze ani osobné údaje, zaznamenať miesto, popis osoby 
a situácie, aby bolo možné prípad nahlásiť, kontaktovať priamo Ligu proti 
rakovine alebo políciu a overiť, či ide o oficiálnu zbierku.

Pripnutý narcis na kabáte či taške je symbolom podpory pre všetkých, 
ktorí bojujú s náročným ochorením. 

red

Rozhodnutia budú doručovať zamest-
nanci mesta ako správcu týchto daní 
priamo do domácností v pracovných 
dňoch v čase od 16.00 do 20.30 hod., 
počas sobôt od 12.00 do 20.30 hod. 
Doručovanie potrvá do 27. apríla. Roz-
hodnutie môže prevziať výhradne oso-
ba, ktorej je adresované, prípadne iná 
osoba na základe splnomocnenia. Voči 
rozhodnutiu je možné podať odvola-
nie v lehote 30 dní odo dňa jeho do-
ručenia. Poplatok alebo miestnu daň 
je občan povinný uhradiť do 15 dní 
odo dňa, keď rozhodnutie nadobudne 
právoplatnosť. V záujme bezproblé-
mového doručovania je potrebné, aby 
boli poštová schránka aj vstupné dvere 
do bytu riadne označené menom 
a priezviskom.

FORMA ÚHRADY MIESTNYCH DANÍ 
A POPLATKOV: 
‣ Internetbankingom, resp. prevod-
ným príkazom v ktorejkoľvek banke. 
Bankové spojenie pre zaplatenie 
miestnych daní a poplatkov: Banka: 
Československá obchodná banka, a. s. 
Názov účtu: Mesto Michalovce
Číslo účtu: SK81 7500 0000 0040 1551 
4475 
BIC/SWIFT: CEKOSKBX 
Variabilný symbol: uvedený v rozhod-
nutí (číslo rozhodnutia) 
Konštantný symbol: 0558 

‣ V hotovosti, prípadne bezhotovostne 
prostredníctvom samoobslužného pla-
tobného kiosku umiestneného vo voľ-
ne dostupných vstupných priestoroch 
MsÚ. 

‣ V nevyhnutných prípadoch v pok-
ladni MsÚ. Pri platbe v platobnom 
kiosku alebo v pokladni MsÚ je po-
trebné použiť čiarový kód uvedený 
na rozhodnutí.

M I E S T N E

DANE
A  P O P L AT K Y

Mesto Michalovce začalo 
28. marca s doručovaním 

rozhodnutí o vyrubení poplatku 
za komunálny odpad, dane 

z nehnuteľností a dane za psa 
(ďalej len „rozhodnutie“). 

Pešia zóna v Michalovciach 
ožíva detskou tvorivosťou

Mesto Michalovce aj tento rok prináša do centra mes-
ta jarnú atmosféru prostredníctvom spoločného pro-
jektu skrášľovania pešej zóny. Do iniciatívy sa zapo-
jilo 11 škôl – osem základných škôl v zriaďovateľskej 
pôsobnosti mesta, Cirkevná základná škola sv. Mi-
chala, Súkromná základná umelecká škola Talent-UM 
a Spojená škola internátna. Výzdoba vzniká priamo 
z tvorby žiakov a učiteľov, čím sa pešia zóna mení 

na otvorenú galériu detskej fantázie. Mesto a mest-
ské kultúrne stredisko podporili školy poukážkami 
na nákup materiálu, aby mohli naplno rozvinúť svoju 
kreativitu.

Výzdoba bude na pešej zóne počas sviatkov až do 
15. apríla, jej odinštalovanie je naplánované na 16. a 17. 
apríla.

red
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Významné výročia súvisiace s históriou mesta

NÁVŠTEVA PREZIDENTA 
OSLOBODITEĽA
Do Michaloviec zavítal v septembri 1921 
aj prvý prezident republiky Tomáš Gar-
rigue Masaryk  – okolnosti jeho návšte-
vy však nie sú celkom jasné. Vtedajšie 
regionálne noviny Slovenský východ 
síce palcovými titulkami dopredu ozna-
movali návštevu prezidenta v Košiciach 
i s presným programom, ani slovkom sa 
ale nezmienili o  návšteve Michaloviec, 
resp. iných častí Zemplína. Prečo teda 
médiá dopredu neinformovali o ďalších 
podrobnostiach návštevy prezidenta na 
východnom Slovensku? Skutočný dôvod 
„prezradil“ zemplínsky župan Michal 
Slávik vo svojej výročnej správe za rok 
1921, ktorú predniesol v  januári 1922 
na riadnom zasadnutí administratívneho 
výboru Zemplínskej župy: „22.  septem-
bra precestoval cez župu náš p. prezident 
Masaryk, ktorého cesta bola tajomstvom, 
preto župa neporobila žiadne prípravy. 
Pri tom všetkom v  Sečovciach, Trhovišti 
a Michalovciach boli postavené slávobrány 
a v Michalovciach ho privítali: v mene voj-
ska podpluk. Otokar Kendík, v mene župy 
poradca Rudolf Topercer, v  mene Micha-
loviec richtár Ferdinand Alexa, v mene le-
gionárov župný tajomník Vladimír Smékal 
a v mene obecenstva Ján Mitrovčák.“

Noviny Slovenský východ informova-
li o priebehu návštevy prezidenta v Mi-
chalovciach až o  dva dni neskôr, a  to 
vo svojom článku s  názvom Prezident 
T. G. Masaryk v Užhorode.

Prezidenta pred radnicou privítali 
a  pozdravili aj zástupcovia niektorých 
okolitých dedín. Nasledovalo ešte zasa-
denie lipky a  kolóna s  prezidentom sa 
pohla ďalej.

T. G. MASARYK V MICHALOVCIACH
Návštevu prezidenta zaznamenali i v kro-
nike 24.  pešej brigády. Autor zápisu 

uvádza: „Dňa 22.  septembra o 10.30 pre-
chádzal Michalovcami na svojej ceste do 
Užhorodu Masaryk. Na ceste pred poštovým 
úradom prehliadka čestnej roty a  hlásenie 
veliteľa p. pluku 20. Pokračovanie v  jazde 
do Užhorodu. Toho istého dňa popoludní 
v  16.  hod. prechádzal prezident republiky 
späť do Košíc.“

S odstupom času (v posledných rokoch 
existencie prvej Československej republi-
ky) sa na danú udalosť spomínalo takto: 
„Jednou z najkrajších udalostí poprevrato-
vých Michaloviec bola pamätná návšteva 
nášho milovaného tatíčka, pána prezidenta 
Osvoboditeľa, Dr.  T.  G.  Masaryka, ktorá 
udalosť zapísaná je na večné časy v kronike 
mesta Michaloviec zlatými písmenami.“

K  návšteve prezidenta Masaryka 
v Michalovciach v roku 1921 sa vrátili 
i regionálne noviny Nový Zemplín, a to 
dňa 17. septembra 1938 vo svojom člán-
ku s názvom Spomíname: „Pán prezident 

okrem iného pohladkal a  prehovoril nie-
koľko slov s náhodne pri ňom blízko stoja-
cim malým dievčatkom, dcéruškou správcu 
školy Viliama Ungermana.“

Bol 21.  september 1937 – sychravý, 
hmlistý jesenný deň, podobný tomu 
z roku 1921. Po 16 rokoch sa Michalov-
čania opäť zišli na námestí. Teraz však 
stáli mĺkvo, so sklonenými hlavami, tu 
a tam bolo vidieť biele vreckovky. Práve 
v tento deň sa za účasti armády, četníc-
tva a  ďalších uniformovaných zložiek 
konala tryzna za zomrelého „prezidenta 
Osloboditeľa“ Tomáša Garrigue Masa-
ryka s  mottom: „Aby Veľký Mŕtvy bol 
oslávený.“

Prezidenta Osloboditeľa v Michalov-
ciach dodnes pripomína Masarykova 
ulica a pamätná tabuľa vo vestibule mi-
chalovskej radnice.

Martin Molnár, historik 
Zemplínskeho múzea v Michalovciach

Návšteva prezidenta Tomáša 
Garrigua Masaryka

Tohto roku si pripomíname 105. výročie od návštevy prezidenta Osloboditeľa T. G. Masaryka 
v Michalovciach. Jeho návšteva nebola vopred oficiálne oznámená, napriek tomu ho v meste 

privítali zástupcovia armády, samosprávy i verejnosti a jeho krátky pobyt sa zapísal 
do miestnych kroník aj dobovej tlače.

Povinnosť podať prihlášku sa vzťahuje na všetky deti 
bez ohľadu na to, či dosiahli školskú spôsobilosť. Kona-
nie o prijatí dieťaťa začína základná škola na základe 
doručenej prihlášky na vzdelávanie v základnej škole 
podanej zákonným zástupcom.

SPÔSOB PODANIA PRIHLÁŠKY
Prihlášku možno podať:
‣ 	elektronicky prostredníctvom portálu ePrihlášky,
‣ 	v listinnej (papierovej) podobe na formulári schvále-

nom ministerstvom školstva (formulár 014 SK) – osob-
ne, poštou, kuriérom alebo e-mailom.

POSTUP PRIJÍMACIEHO KONANIA
1. 	Podanie prihlášky zákonným zástupcom.
2. 	Evidencia prihlášky školou.
3. 	Absolvovanie zápisu.
4. 	Vydanie rozhodnutia základnej školy o prijatí alebo 

neprijatí dieťaťa na základné vzdelávanie (podľa § 37 
ods. 2 písm. a) zákona č. 321/2025 Z. z.)

5. 	Možnosť podať odvolanie, ak zákonný zástupca s roz-
hodnutím nesúhlasí.

Žiak plní povinnú školskú dochádzku v základnej škole 
vo verejnom školskom obvode, v ktorom má trvalý pobyt 
alebo obvyklý pobyt, ak pre neho zákonný zástupca 
alebo zástupca zariadenia nevyberie inú základnú školu. 
Žiak môže plniť povinnú školskú dochádzku v inej ako 
spádovej škole, ak ho základná škola prijme. Na území 
mesta je osem základných škôl v zriaďovateľskej pôsob-
nosti mesta a jedna cirkevná základná škola.

Bližšie informácie o školách a konkrétne informácie 
k zápisu v jednotlivých školách môžu rodičia získať 
na internetových stránkach škôl a na stránke mesta 
pod základnými školami:
‣ 	ZŠ T. J. Moussona, T. J. Moussona 4,
‣ 	ZŠ, J. Švermu 6,
‣ 	ZŠ, Moskovská 1,
‣ 	ZŠ, J. A. Komenského 1,
‣ 	ZŠ, Školská 2,
‣ 	ZŠ, Okružná 17,
‣ 	ZŠ, Krymská 5,
‣ 	ZŠ P. Horova, Kpt. Nálepku 16.

ZÁPIS
PRVÁKOV
DO ZÁKLADNEJ ŠKOLY

Zápis prvákov na základných školách pre školský 
rok 2026/2027 začal v stredu 1. apríla a potrvá 

do 30. apríla. Zákonný zástupca je povinný 
prihlásiť na plnenie povinnej školskej dochádzky 
dieťa, ktoré dovŕši šesť rokov veku k 31. augustu 

príslušného kalendárneho roka (vrátane) 
a má trvalý pobyt na území Slovenskej republiky.

‣ POCTA PEDAGÓGOM 
V MICHALOVCIACH 
Učiteľské povolanie je poslaním – každodenná práca, 
trpezlivosť a osobný prístup pomáhajú formovať živo-
ty detí a mladých ľudí. Práve preto si mesto Michalov-
ce každoročne pripomína význam pedagógov a oceňu-
je ich prínos pre vzdelávanie a komunitu.

Pri príležitosti Dňa učiteľov primátor mesta Miro-
slav Dufinec slávnostne ocenil viac ako 30 učiteľov ma-
terských, základných aj stredných škôl, ktorí počas svo-
jej kariéry vynikali mimoriadnymi výsledkami, alebo 
oslávili významné životné jubileum. Slávnosť sa konala 
31. marca a ocenení boli aj pedagógovia, ktorí v tomto 
školskom roku ukončia svoju aktívnu pracovnú činnosť 
a odchádzajú do dôchodku po rokoch oddanej práce.

Ocenenie a poďakovanie nie sú len symbolom uzna-
nia, ale aj vyjadrením vďaky celej komunity za obeta-
vosť, zanietenie a každodenné úsilie pedagóga. Ich prá-
ca vytvára pevné základy pre budúcnosť detí a mesta 
ako celku.

red
Prezident T. G. Masaryk počas návštevy v Michalovciach

michalovce_srdce_zemplina
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K U L T Ú R A

APRÍL  PODUJATIA V KULTÚRE
	KRÁSY ČESKA V MICHALOVCIACH –  

STREDOČESKÝ KRAJ prednáška 
8. apríl o 15.00 hod., Galéria Zemplínskeho kultúrneho centra 

	PETER BIČ PROJEKT koncert 
10. apríl o 19.00 hod., veľká sála MsKS 

	ŠČAMBA koncert
10. apríl o 19.00 hod., Chemkostav aréna 

	„NATURI“ ZO SVOJINY slávnostný folklórny program 
11. apríl o 16.00 hod., veľká sála MsKS 

	POSLEDNÁ KÚPEĽNÁ SEZÓNA divadelné predstavenie 
12. apríl o 17.00 hod., veľká sála MsKS 

	JARNÝ SWAP výmena vecí 
14. – 15. apríl o 15.00 hod., sála Zlatý býk 

	VŠETKY OČI HORE! večerné pozorovanie oblohy 
15. apríl o 20.30 hod., Krajská hvezdáreň

	VEČNÉ OTÁZKY VESMÍRU prednáška 
16. apríl o 17.00 hod., ekoučebňa Telekia MsKS 

	SLOVENSKÝ KOMORNÝ ORCHESTER koncert 
17. apríl o 17.00 hod., veľká sála MsKS 

	POPOLUDNIE S VESELKOU program pre deti 
19. apríl o 16.00 hod., veľká sála MsKS 

	ČO VIEŠ O HVIEZDACH? krajské kolo vedomostnej súťaže 
22. apríl, Galéria Zemplínskeho kultúrneho centra 

	KARPATSKÉ BUKOVÉ PRALESY, KTOŽE SA VO VÁS 
UKRÝVA? ZVER TAJOMNÁ, ZVER DIVÁ prednáška 
22. apríl o 9.30 hod., ekoučebňa Telekia MsKS 

	ŽIVOČÍCH Z ČIAS DINOSAUROV prednáška 
23. apríl o 9.00 hod., ekoučebňa Telekia MsKS 

	KRAJÍČEK ÚSMEVU divadelné predstavenie 
23. apríl o 18.00 hod., veľká sála MsKS 

	NIRVANA revival koncert 
24. apríl o 20.00 hod., Freedom 

	ADELA A ŠTYRIA CHLAPI talkshow 
27. apríl o 19.00 hod., veľká sála MsKS 

	HVIEZDOSLAVOV KUBÍN krajské kolo 
27. – 30. apríl, Galéria Zemplínskeho kultúrneho centra 

	STAVANIE MÁJA – SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE 
JARMOKU
30. apríl o 16.00 hod., Námestie osloboditeľov

Výstavy 

	KRÁSA VEĽKONOČNEJ ŠKRUPINKY 
8. marec – 12. apríl, Zemplínske múzeum

	VEĽKONOČNÁ PEŠIA ZÓNA 
20. marec – 16. apríl, Námestie osloboditeľov 

	AMFO 2026 výstava amatérskej fotografickej tvorby 
25. marec – 15. apríl, Galéria Zemplínskeho kultúrneho centra

	PODOBY REMESLA A FANTÁZIE autorská výstava 
1. – 30. apríl, Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického 

	DANIELA ROŠÁKOVÁ výber z tvorby 
7. – 30. apríl, Malá galéria MsKS 

	NAGY ENZOE ZOLTÁN 
9. – 30. apríl, Mestská galéria Zlatý býk 

	VESMÍR OČAMI DETÍ výstava súťažných prác 
17. apríl – 7. máj, Galéria Zemplínskeho kultúrneho centra

	VÝROČIA V ROKU 2026 výstava venovaná výročiam 
mesta 
od 1. apríla, Galéria pod nebom, Námestie osloboditeľov

K U L T Ú R A    E K O  R U B R I K A

APRÍL
daj použitému textilu druhú šancu 

Apríl je ideálny mesiac na upratanie šatníkov a triedenie oblečenia. Ak máte doma 
kúsky, ktoré už nenosíte, nenechajte ich skončiť na skládke – dajte im druhú šancu 
a vytrieďte ich správne. V Michalovciach už niekoľko rokov funguje triedený zber 
textilu, ktorý od 1. januára 2025 vyplýva aj zo zákona o odpadoch č. 79/2015 Z. z.

Červené kontajnery boli pre-
miestnené z bežných kontajnero-
vých stojísk na zberné dvory, kde 
môžete odovzdať rôzne druhy 
látky. Kontajnery nájdete na Par-
tizánskej ulici 55 a Lastomírskej 
ulici 2. Triedený textil prechádza 
kontrolou, čistením a prípravou 
na opätovné použitie, takže aj 
staršie kúsky môžu dostať druhú 
šancu. Len v Michalovciach bolo 
v roku 2025 vyzbieraných takmer 
20 ton textilu, čo je dôkazom, že 
správne triedenie má zmysel.

Do kontajnerov patrí nositeľné 
oblečenie, ako nohavice, tričká, 
mikiny, svetre či kabáty, ale aj 
obuv v dobrom stave, textilné do-
plnky ako šály, rukavice či čiapky, 
posteľná bielizeň, uteráky, záclo-
ny a závesy, ale aj tašky a kabelky. 
Naopak, znečistené alebo poško-
dené oblečenie, kúsky s neod-
strániteľnými škvrnami, koberce, 
matrace či iné objemné textilné 
výrobky do kontajnerov nepatria. 

Takisto sem nepatria staré hand-
ry alebo textilné odpady z do-
mácnosti určené na upratovanie.

Mnohí si stále myslia, že staré 
alebo poškodené oblečenie je len 
odpad a patrí do smetí. Pravdou 
však je, že aj obnosené kúsky 
môžu byť ekologicky spracované, 
recyklované na čistiace handry, 
vlákna do nového oblečenia ale-
bo darované charite. Okrem toho 
sa stále populárnejšou formou 
darovania stáva swap oblečenia 
– výmena kúskov medzi ľuďmi, 
ktorá umožňuje oblečeniu dostať 
druhú šancu bez toho, aby sa vy-
hadzovalo. Swap je nielen ekolo-
gický, ale aj zábavný spôsob, ako 
oživiť šatník a ušetriť peniaze.

Pred odovzdaním oblečenia do 
kontajnerov alebo na swap odpo-
rúčame skontrolovať stav kúskov, 
vyčistiť ich a zabaliť do tašiek 
alebo krabíc. Takto sa uľahčí ma-
nipulácia a triedenie. Pamätajme, 

že aj malý krok – správne vytrie-
dené alebo vymenené oblečenie 
– pomáha udržiavať naše mesto 
čisté a podporuje udržateľný spô-
sob života.

Apríl je tak skvelou príležitosťou 
dať starému oblečeniu druhú 
šancu a začať nový mesiac zod-
povednejšie a ekologickejšie. 

red

MÝTUS VS. REALITA

MÝTUS: Triedenie textilu je zložité 
a zaberie veľa času.

REALITA: Stačí oblečenie rozdeliť 
podľa stavu a odovzdať ho 

na zbernom dvore alebo zapojiť 
sa do swapu, čo je jednoduchý krok, 

ktorý výrazne znižuje množstvo 
odpadu a pomáha životnému 

prostrediu.

‣ ZEMPLÍNSKA KNIŽNICA 
ZÍSKALA PODPORU 
NA MODERNIZÁCIU SLUŽIEB
Zemplínska knižnica Gorazda 
Zvonického v  Michalovciach 
získala finančnú podporu na 
realizáciu projektu zameraného 
na zavedenie moderného RFID 
systému do praxe knižnice Projekt Modernizácia kniž-
ničných služieb zavedením RFID technológie sa začne 
realizovať v tomto roku a predstavuje významný krok 
smerom k digitalizácii a  skvalitneniu poskytovaných 
služieb.

Cieľom projektu je modernizovať procesy eviden-
cie, ochrany a inventarizácie knižničného fondu, ktorý 
tvorí takmer 84  000 knižničných jednotiek. Zavede-
nie RFID technológie umožní v  budúcnosti rýchlej-
šie a presnejšie spracovanie výpožičiek, efektívnejšiu 
kontrolu fondu a  zvýšenie bezpečnosti dokumentov. 
Zároveň prispeje k  zníženiu administratívnej záťaže 
pracovníkov, ktorí sa budú môcť viac venovať práci 
s čitateľmi a rozvoju kultúrnych a vzdelávacích aktivít.

Projekt je investíciou do budúcnosti verejných kniž-
ničných služieb v regióne a reaguje na potrebu techno-
logického rozvoja v oblasti kultúrnych inštitúcií.

Tento projekt z verejných zdrojov podporil Fond na 
podporu umenia.

Realizácia projektu je zároveň umožnená vďaka 
spolufinancovaniu Košického samosprávneho kraja, 
ktorý dlhodobo podporuje rozvoj kultúrnej infraštruk-
túry a  modernizáciu verejných inštitúcií v  regióne. 
Spoločná podpora oboch subjektov vytvára predpo-
klady pre úspešnú realizáciu projektu a jeho dlhodobý 
prínos pre širokú verejnosť.

zkgz

‣ ENZOE
Mestské kultúrne stredisko v apríli ponúkne milovní-
kom umenia výstavu obrazov Zoltána Enzoe Nagya, 
rodáka z Komárna, ktorý ale žije v Košiciach. Vyštudo-
val Strednú školu umeleckého priemyslu v Košiciach 
a teologické štúdiá absolvoval na Karlovej univerzite. 
Vo výtvarnom prejave sa zdokonaľoval v umeleckých 
ateliéroch v  Prahe. Pod vplyvom svojho otca sa ve-
noval umeniu starých majstrov. V  súčasnosti je jeho 
výtvarný prejav charakteristický monumentálnou 
maľbou, svoje miesto tu má aj krajinomaľba, portréty, 
príroda či ženská krása. Názov výstavy je identický 
s umeleckým menom autora, čo symbolizuje stred ži-
vota, v ktorom má jeho osobitý výtvarný prejav svoje 
miesto. Sám autor ho charakterizuje ako čosi dyna-
mické. Umenie je priestor pre neustále objavovanie 
čohosi nového. Má za sebou niekoľko spoločných 
i samostatných výstav doma i v zahraničí. Je členom 
združenia tvorivých umelcov Medzibodrožia a Použia 
v Kráľovskom Chlmci. Výstavu plnú farieb a života si 
budete môcť pozrieť do konca apríla.

Ivana Mochorovská

VERNISÁŽ VÝSTAVY

ENZOE
10.4. O 16.30 HOD. MESTSKÁ GALÉRIA ZLATÝ BÝK
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Z MATRIKY
Vítame medzi nami
našich najmenších…

IVO DEMČIŠÁK 
KRISTÍNA KOLESÁROVÁ 

SAMUEL SEMAN
OLIVER ONDRIK

ÁRIA HRABIKOVÁ 
LUKÁŠ DRINKA 

PATRIK KRAMER
ZUZANA MICHLÍKOVÁ

TECHNICKÉ SLUŽBY INFORMUJÚ
Od apríla prechádzajú zberné dvory v meste Michalovce na letný prevádzkový re-
žim. Obyvatelia môžu aj naďalej využívať dva zberné dvory – na Partizánskej ulici 
č. 55 a na Lastomírskej ulici č. 2.
Na zberných dvoroch môžu obyvatelia Michaloviec odovzdať rôzne druhy odpadu, 
ako papier a lepenku, plasty, sklo, viacvrstvové kombinované materiály, kovové 
obaly, drevo, obaly z dreva, objemný odpad, textil, zvyšky farieb a pesticídov, žia-
rivky, batérie a akumulátory, vyradené elektrické a elektronické zariadenia, ako aj 
jedlé oleje a tuky.
Biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad je možné odovzdávať celoročne na oboch 
zberných dvoroch.
Drobný stavebný odpad je možné odovzdať výhradne na zbernom dvore na Lasto-
mírskej ulici č. 2. Tento odpad nesmie obsahovať nebezpečné zložky (napr. azbest), 
sklo, bioodpad, plasty ani papier a jeho odovzdanie podlieha miestnemu poplatku.

LETNÉ PREVÁDZKOVÉ HODINY (APRÍL – OKTÓBER):
 Partizánska ul. č. 55: utorok – sobota, 8:00 – 16:00 h (prestávka 11:30 – 12:00 h)
 Lastomírska ul. č. 2: pondelok – sobota, 8:00 – 18:00 h (prestávka 11:30 – 12:00 h)
Zberné dvory sú zatvorené v nedeľu a počas sviatkov.

 SLEDUJTE TV MISTRAL
v digitálnej sieti UPC, ANTIK, TELECOM

	 PREMIÉROVÉ NOVINY 
MISTRAL A ŠPORTOVÉ 
SPRÁVY
každý štvrtok podvečer 
s aktuálnymi informáciami 
z Michaloviec

	 V APRÍLI
	 si okrem iného v strihových 

dokumentoch pozrite
	 ROZHOVORY S OSOBNOSŤAMI
	 TEMATICKÉ VEĽKONOČNÉ 

VYSIELANIE
	 každý deň o 18.00 hod.
	 SLEDUJTE NÁS AJ NA 

YOUTUBE
	 Redakcia Mistral,
	 kde sú aj všetky rokovania z MsZ 

Michalovce

SPOMIENKY
Dňa 22. apríla uplynulo 5 rokov odo 
dňa, keď prekročil bránu večnosti náš 
drahý otec, dedko a pradedko 
ŠTEFAN TURY
Ak ste ho poznali, venujte mu, 
prosíme, krátku spomienku 
s modlitbou.
Dcéra a synovia s rodinami.

Dňa 2. apríla uplynulo 15 rokov, 
čo nás opustil manžel, otec a dedo 
SLAVOMÍR FEŇOVČÍK
Ten, kto Ťa poznal, si spomenie,  
ten, kto Ťa mal rád, nezabudne.
Česť jeho pamiatke!

Dňa 11. marca uplynulo 5 rokov,  
keď nás navždy opustila drahá 
manželka, mamka, babka, krstná 
mamka a teta 
MGR. ŠTEFÁNIA
BRENDZOVÁ
Kto ste ju poznali, venujte jej tichú 
spomienku. 

„Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť, 
no v našich srdciach budeš navždy žiť.“ 

Dňa 22. apríla uplynul rok od chvíle, 
keď nás navždy opustila naša mamička 

EMÍLIA MAJVITOROVÁ
S úctou a vďakou spomínajú  

Tvoje deti s rodinami.

Dňa 5. apríla uplynulo 5 rokov, 
čo nás vo veku 76 rokov navždy 

opustila drahá mama a babka 
EVA MICHALOVČÍKOVÁ

S láskou spomínajú 
dcéry s rodinami.

Jar dorazila do Michaloviec

Mesto Michalovce ponúka byt do nájmu v zmysle VZN MsZ 
v Michalovciach č. 2/2024 o nájme bytov v bytovom dome 

na Ulici obrancov mieru 4 (malometrážne byty) v Michalovciach.
Žiadosť o nájom bytu je možné podať v termíne od 30. 3. do 14. 4. 2026. 
Žiadosti podané pred alebo po termíne nebudú brané do úvahy.

Výška nájmu (bez poplatkov za služby spojené s bývaním): 1,70 €/m2. Po-
danie žiadosti nezakladá nárok na pridelenie bytu. Žiadosť, prílohy a bliž-
šie informácie dostanete na webovej stránke mesta Michalovce www.
michalovce.sk alebo na Odbore hospodárenia s majetkom Mestského úra-
du v Michalovciach, budova Mestského úradu, Nám. slobody 1 v Micha-
lovciach – kancelária č. 190 na prízemí. Žiadatelia budú o pridelení bytu 
písomne informovaní po prerokovaní žiadostí v komisii bývania.

Číslo 
bytu Adresa Poschodie Bytový dom Počet 

izieb
Podlahová 

plocha

59 Obrancov 
mieru 4 prízemie malometrážne 

byty garsónka 28,19 m2

BYT DO NÁJMU

Staňte sa fanúšikom oficiálnej facebookovej 
stránky mesta Michalovce

MICHALOVCE
SRDCE ZEMPLÍNA
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APRÍL  
NAJVYŠŠIE

ŠPORTOVÉ SÚŤAŽE

Futbal

	MFK ZEMPLÍN MICHALOVCE – 
MŠK ŽILINA
4. 4., 15.30 hod., Niké Liga, skupi-
na o titul, futbalový štadión

	MFK ZEMPLÍN MICHALOVCE – 
FK ŽELEZIARNE PODBREZOVÁ
25. 4., 18.00 hod., Niké Liga, sku-
pina o titul, futbalový štadión
info: https://mfkzemplin.sk

‣ SME HOSTITEĽOM 
MAJSTROVSTIEV 
EURÓPY
Michalovce sa stanú dejiskom majstrov-
stiev Európy v Combat ju jutsu. V aprí-
lových dňoch nadšenci bojových špor-
tov budú mať možnosť 24. – 26. apríla 
vidieť zápasnícku elitu z  celého sveta. 
Podujatie sa uskutoční pod záštitou 
mesta a klubu MMA Michalovce v mest-
skej športovej hale. Plné tri dni súbojov 
v  jednotlivých disciplínach čakajú aj 
zástupcov nášho klubu, ktorí sa v  rám-
ci prípravy zúčastnili reprezentačného 
tréningového zrazu v  thajskom Phuke-
te v  januári tohto roku. Dvojtýždňovú 
prípravu absolvovali Barbora Dobrocká, 
Karolína Jankajová, Alex Šimonič, Domi-
nik Dobrovolský a v širšom výbere Max 
Šimonič. Súčasťou kempu bol aj trénin-
gový seminár vedený jednou z  legiend 
bojových športov, thajským bojovníkom 
Buakawom, mnohonásobným majstrom 
sveta v  rôznych bojových disciplínach, 
ktorého mal možnosť zúčastniť sa člen 
nášho klubu Alex Šimonič.

Tibor Šimonič

‣ TURNAJ VO 
VYBÍJANEJ 
ŽIAKOV A ŽIAČOK
Odbor školstva a  športu mesta 
spolu s  Koordinačnou komisiou 
mestských športových súťaží, 
v  spolupráci so Základnou ško-
lou na Švermovej ulici v Micha-
lovciach, boli v  období od no-
vembra 2025 do februára 2026 
organizátormi už XVI. ročníka 
mestskej ligy zmiešaných druž-
stiev 3.–4. ročníkov žiakov a žia-
čok základných škôl vo vybíjanej 
O pohár primátora mesta. Uve-
dená súťaž sa hrala na dve hra-
cie kolá za účasti siedmich mi-
chalovských škôl v telocvičniach 

ZŠ na Švermovej ulici. Otvorenie súťaže spestrili spevom a  tancom šikovní žiaci 
organizátorskej ZŠ. Víťazom XVI. ročníka mestskej ligy vo vybíjanej O pohár primá-
tora mesta Michalovce sa stalo družstvo domácej Základnej školy, J. Švermu 6, a to 
pred ZŠ, Školská 2 a ZŠ T. J. Moussona. Vyhodnotenie súťaže prebehlo po skončení 
zápasov druhého hracieho dňa v telocvičniach ZŠ na Švermovej ulici pod taktovkou 
organizátora súťaže PhDr. E. Anguša.

Lívia Kalaninová

‣ MESTSKÝ 
NOHEJBALOVÝ 
TURNAJ O POHÁR 
PRIMÁTORA MESTA
Mesto Michalovce – odbor školstva 
a športu, jeho Koordinačná komisia 
mestských športových súťaží uspo-
riadali dňa 25. februára 2026 XIII. 
ročník mestského nohejbalového 
turnaja stredných škôl O pohár pri-
mátora mesta Michalovce pre súťaž-
ný ročník 2025/2026, ktorý hostila 
Stredná odborná škola technická 
v  Michalovciach. Do súťaže bolo 
zapojených 10 dvojčlenných druž-
stiev zo šiestich stredných škôl, kto-
ré hrali v  Mestskej športovej hale 
v dvoch skupinách systémom každý 
s každým na 2 hrané sety v základ-
nej časti. Po odohratí základnej čas-
ti družstvá umiestnené na 1. mies-
te zo  skupín postúpili do finálovej 
skupiny, kde hrali každý s každým 
na 2 víťazné sety. 

Víťazom XIII. ročníka mestskej no-
hejbalovej ligy stredných škôl O po-
hár primátora mesta Michalovce pre 
súťažný ročník 2025/2026 sa stalo 
A družstvo Gymnázia na Ul. Ľ. Štú-
ra, na druhom mieste sa umiestni-
la Stredná odborná škola technická 
a  na treťom mieste sa umiestnilo 
B družstvo Gymnázia na Ul. Ľ. Štúra. 
Ako najlepší hráč v tomto súťažnom 
ročníku bol vyhodnotený Lukáš Lešo 
z Gymnázia na Ul. Ľ. Štúra v Micha-
lovciach.

Lívia Kalaninová

‣ SENIORI KRÁČAJÚ ZA ZDRAVÍM
Pravidelný pohyb je jedným z najúčinnejších spôsobov, ako si udržať zdravie, vitalitu 
a dobrú kvalitu života aj vo vyššom veku. Starnutie je prirodzenou súčasťou života, no 
spôsob, akým ho prežívame, môžeme do veľkej miery ovplyvniť. Jedným z najdôležitej-
ších faktorov je práve pohybová aktivita. Pravidelný pohyb pomáha seniorom udržiavať 
fyzickú kondíciu, posilňuje svaly, zlepšuje rovnováhu a znižuje riziko pádov či rôznych 
civilizačných ochorení.

Projekt Vykročte za zdravím, realizovaný prostredníctvom Slovenského olympijského 
a športového výboru, motivuje starších ľudí, aby sa nebáli urobiť prvý krok – doslova 
aj obrazne. Program zdôrazňuje, že pohyb nemusí byť náročný ani vyčerpávajúci. Stačí 
pravidelná chôdza, jednoduché cvičenia alebo spoločné pohybové aktivity, ktoré prispie-
vajú k lepšej kondícii aj psychickej pohode. S pribúdajúcim vekom sa prirodzene znižuje 
svalová sila, flexibilita a výkonnosť organizmu. Nedostatok pohybu však tento proces 
výrazne urýchľuje. Pravidelná fyzická aktivita, naopak, pomáha udržiavať zdravé srdce, 
stabilnú telesnú hmotnosť a dobrú pohyblivosť kĺbov. Seniori nemusia podávať športové 
výkony – dôležitá je pravidelnosť a radosť z pohybu. Už krátka každodenná prechádzka 
môže výrazne prispieť k lepšiemu zdraviu a vitalite.

Seniorky a seniori v rámci projektu cvičia pod vedením fyzioterapeutky pilates dva-
krát týždenne na SOŠ technickej a pod vedením vyškolených lektoriek v športovej hale 
v priestoroch Judo klubu ŠK Zemplín. Projekt Vykročte za zdravím tak pripomína, že ak-
tívny životný štýl nie je výsadou mladých ľudí. Naopak, práve v seniorskom veku môže 
byť pohyb kľúčom k dlhšiemu, zdravšiemu a spokojnejšiemu životu. Mesto Michalov-
ce ponúka dostatok možností pre svojich seniorov na pohybové aktivity a v spolupráci 
s Olympijským klubom sa ich snaží neustále rozširovať.

Olympijský klub Michalovce

‣ BOJOVNÁ SEZÓNA FLORBALISTOV EASTERN 
WINGS MICHALOVCE
Florbalisti Eastern Wings Michalovce majú za sebou náročnú, no zároveň veľmi 
úspešnú sezónu v prvej lige mužov. Do sezóny vstupoval michalovský tím s cie-
ľom stabilizovať svoje výkony a postupne zlepšovať herný prejav. Opierať sa mohli 
najmä o kapitána Matúša Cifraniča, kolektívny výkon celého mužstva, rýchlu hru 
a čoraz lepšiu súhru medzi jednotlivými formáciami. Práve postupne rastúca tímo-
vá spolupráca bola jedným z faktorov, ktorý pomohol mužstvu dosiahnuť stabilné 
výkony počas celej sezóny.

Vrcholom ročníka bol posledný zápas proti tímu zo Sabinova, ktorý priniesol dra-
matický priebeh až do úplného konca. Úvod zápasu vyšiel lepšie domácemu tímu 
z Michaloviec. V prvej tretine dokázal využiť svoje šance a vypracoval si dvojgólo-
vý náskok. Hráči Sabinova sa však nevzdali a postupne začali preberať iniciatívu, 
pričom dokázali náskok domácich znižovať. Tretia tretina priniesla ďalšie napätie. 
Sabinovčania vyrovnali v posledných minútach na 6:6, čím poslali zápas do predĺ-
ženia. V nadstavenom čase mali príležitosti oba tímy, no ani jeden z nich nedokázal 
rozhodnúť. O víťazovi tak museli rozhodnúť až samostatné nájazdy. V rozstrele mali 
napokon viac šťastia hráči Sabinova, ktorí premenili rozhodujúci nájazd a pripísali 
si víťazstvo. Michalovský tím však aj napriek prehre predviedol veľmi kvalitný vý-
kon a bojoval až do poslednej sekundy.

Hoci posledný duel sezóny skončil tesnou prehrou, florbalisti z Michaloviec môžu 
byť na svoje výkony právom hrdí. Konečné 4. miesto a účasť v semifinále predstavu-
jú veľmi dobrý výsledok, ktorý by pred začiatkom sezóny klub určite vítal.

Celý ročník ukázal veľké nasadenie hráčov a priniesol skúsenosti, ktoré môžu byť 
do budúcnosti veľmi cenné. Sezóna sa síce skončila, no zároveň prináša novú moti-
váciu do ďalšieho ročníka. Ak si tím Eastern Wings udrží svoju bojovnosť, tímového 
ducha a chuť neustále sa zlepšovať, môže byť v nasledujúcej sezóne ešte silnejším 
súperom pre všetkých protivníkov v prvej lige a možno sa mu podarí siahnuť aj na 
jednu z medailí.

Radmila Hajdúková

AKTUÁLNE PODUJATIA

V NAŠOM MESTE
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